



# 黄金周来了·服务

## 本报记者寻找“身边的环保人”，发现不和谐的一幕

# 小孩子讲环保，成人却随手扔

本报10月1日讯(见习记者 王杰 李文平) 本报报道了“绿色妈妈”之后，广大市民纷纷赞扬这位妈妈的教育方式，掀起了爱护景区、文明出游的良好风气。本报联合济南市园林局、市旅游局、市文明办发出“绿色出游”的倡议。1日是国庆长假的第一天，记者来到了济南趵突泉与五龙潭景区，寻找我们身边的环保人，并为他们送上由安利山东分公司提供的价值100元的礼品。活动当天我们已经送出了20份礼品。

在趵突泉公园南门口的石道上，记者看到一个小男孩在跌跌撞撞地走着，他的妈妈在后面紧紧跟着。小男孩一边走一边撕山楂片的包装纸，妈妈则在旁边提醒着“不要丢在地上”。这位姓李

的妈妈告诉记者，孩子已经有1岁8个月大了，日常生活中她很注重培养孩子不乱丢垃圾的意识。

在趵突泉碧落亭对面小广场内，小彤彤从爷爷手里接过已经剥好的桔子美滋滋地吃着。吃剩下的果皮果屑放到了爷爷的手里，然后再由爷爷丢到不远处的垃圾箱里。彤彤的爷爷告诉记者，孙女已经三岁了，特别注意环保，看见别人乱丢一张纸，就说人家不爱保护环境。

闫女士带着两岁半的女儿出来游玩，记者看到其女儿吃完零食也会自觉地把包装袋交给爸爸，并没有乱扔到地上。“我们从小就教育她，现在她基本上都是自己去扔垃圾，由于景区人多怕孩子走丢，就让她爸爸

去扔垃圾。”闫女士告诉记者。

虽然有很多家长注意教育后代的环保意识，但是记者在园区采访过程中看到，也有很多家长让孩子随地小便。在上午三个小时内，记者发现小孩随地小便的就不下五例。

趵突泉公园内的休息长廊里也有不少休息的游客，游客们吃着各种各样的零食，有瓜子、水果、饼干。其中有不少人在吃熟鸡蛋，环卫工一边清理游客扔的鸡蛋壳，一边提醒旁边的游客不要乱扔果皮。而距离这条长廊不到10米，便有一处垃圾箱。

当天，记者在趵突泉与五龙潭景区寻找到了20名环保市民，并为他们送上由安利山东分公司提供的价值100元的礼品。



本报记者给环保小卫士送上礼品。 王杰 李文平 摄

## 天下第一泉景区 游人比去年减少

本报10月1日讯(见习记者 李师胜) 10月1日，天下第一泉自挂牌“5A”以来迎来了第一个正式客流高峰考验。1日，趵突泉客流量为2.6万，大明湖老区为2.7万，与去年同期相比均下降。

业内人士称，主要是因为去年中秋与十一假期连在一起，所以今年国庆首日，客流量较去年少。

与天下第一泉景区相比，市内其它景区客流量则呈现上升趋势。济南动物园1日接待游人5万余人次，超过去年同期10%。

## 家庭自驾游 领跑南山游

本报10月1日讯(见习记者 万兵) 10月1日是国庆长假第一天，与市区内景点的火爆场面相比，南部山区各景区游客量相对较少。其中，家庭自驾超越团队，领跑国庆长假游。

记者从红叶谷、金象山、九如山等多个南部山区景点了解到，长假首日客流量平均在1万人左右。总体上比较平稳，加上天气宜人，游客游览舒适度比较高。

据九如山工作人员王君逸介绍，今年受《旅游法》影响，更多游客选择家庭自驾游来代替团队游，南部山区作为短线游，受到不少家庭青睐。记者发现，金象山的三个停车场上停满了私家车，相比之下，旅游大巴则明显减少。

## 大峰山一日游 活动已满员

本报10月1日讯(记者 肖龙凤 见习记者 李文平) 本报张刚大篷车与长清区孝里镇政府、大峰山景区联合推出的10月6日长清大峰山齐长城一日游活动，得到市民的热烈响应。不到一天时间，报名人数就远远超出了预定的100人，现不再接受新的报名。

另外，4日—5日去威海赏海景、去栖霞摘爱心苹果的活动也已满员，请已收到工作人员通知，确定参加的市民做好相应准备。4日早6:20，赴威海、烟台的大巴车将从市立五院大门路南出发，6:30经过省体育中心北门，6:40经过燕山立交桥，您可以从以上地点上车，工作人员将与您确认4日的上车地点。

## 休闲垂钓等级赛 在园博园开幕

本报10月1日讯(见习记者 王皇 通讯员 王弘强) 今天上午，2013山东(济南)休闲垂钓等级大赛系列活动在济南长清园博园开幕。

此次比赛划分10个赛区，吸引了省内400多位参赛者。此次比赛由山东省海洋与渔业厅、省旅游局主办，济南市农业局等单位承办。据济南市农业局工作人员介绍，本次活动倡导文明垂钓，比赛所钓之鱼将进行全部放流。

# “一院三馆”成游玩新去处

### 游客涨三成，指示牌等细节还需完善

本报10月1日讯(记者 陈玮) 1日，距离十艺节开幕仅剩10天，十艺节主战场“一院三馆”吸引了不少市民参观。“一院三馆”客流量比平日增长了三成。

“看，这个球形的场馆就是咱的省会大剧院。”在省会大剧院的广场上，市民刘女士指着剧院场馆对怀里的孩子说。今天早上刘女士一家7口人开车从济南南部某小区过来，还专程带了摄像机，给出游留下纪念。“这是咱济南市第一次承办艺术节，趁着放假赶紧来看看。”

像刘女士一样的市民还有不少，来自王官庄小区的王女士正带着孩子参观大剧院，一会儿还要去图书馆、群艺馆、美术馆看看。花园一样的广场，再加上小桥流水的景致与“一院三馆”相映成趣，吸引

了不少市民前来游览。

记者看到，大剧院前的地上停车场已经停了近百辆私家车，小桥下面还有四五十辆自行车、电动自行车。“这么多人还是头一次。”润华物业停车管理人员刘广岭说，今早一上班便有游客前来参观，一小时内来问路的就有十几个，有不少是从济南南部、东部赶来，带着老人、孩子一家人一起出游的，参观人数比往日增长了约三成。

距离十艺节开幕仅剩10天，虽然万事俱备，但是有的细节还需完善。“景色都不错，就是太难找了。”刘女士说，“从经十路过来差点走过了，看到有圆形建筑才拐了进来。”刘女士希望有关部门能在经十路和日照路交叉口安装一个十

艺节场馆标识牌。刘女士说，孩子渴了却找不到商店买水喝，公共厕所的标识也不清楚，辗转问了四五个人才在地下停车场找到了洗手间。

记者了解到，十艺节进入临阵备战状态。“一院三馆”正在进行最后的收尾工作，暂不接受游客进入，十艺节期间和十艺节之后游客可以凭票进入参观。记者看到，大剧院前有绿化工人栽种绿植。

同时，停车也是困扰游客的难题。“一院三馆”的地下停车场尚未启用。尤其是在大剧院附近，上午10点半左右记者几乎找不到空空的停车位。物业工作人员告知，“一院三馆”地下停车场十艺节前一定启用，到时候还会增开临时公交车，以方便游客出行。



工作人员正在对电梯进行维护调整。 本报记者 陈玮 摄

# 黄河百里风景区内垃圾遍地

### 大多是游客随手扔的

本报10月1日讯(记者 喻雯 实习生 褚红红) 国庆长假首日，济南黄河风景区成为不少市民的选择。1日，记者在该景区发现，市民随手扔的食品袋、烧烤后的垃圾等随处可见。

1日下午，记者驱车来到济南百里黄河风景区。看到自驾游的市民把车辆停在黄河岸边，带着孩子玩得很尽兴。塑料袋、食品袋等垃圾在岸边随处可见。

随后，记者驱车沿黄河大坝一路向西走，走到观澜亭时，看到几个人在亭子里吃西瓜。不一会工夫，吃完的西瓜皮丢在亭子的角落，西瓜子吐得满地都是。在西瓜皮旁边，烧烤后的炭灰堆成一堆，打碎的啤酒瓶碴儿

满地都是。

沿着大坝走，矿泉水瓶、食品袋、肉串等垃圾随处可见，有的市民为图方便直接将酒瓶扔到了大坝下面的草丛里。记者注意到，景区内垃圾遍地，但路边的垃圾箱却很少。

除了垃圾遍地，记者发现景区内的一些石碑、墙体等也存在乱刻乱画的情况。观澜亭的石头座椅出现了裂缝，亭子的石柱也出现破损。

据天桥黄河水务局派口管理段工作人员魏先生介绍，2010年，黄河风景区免费开放后，周末、假期会有不少游客来玩。十一长假首日，累计有两三千名游客。

“我们主要是负责黄河

的防汛、工程等，环境卫生不是我们的工作。”魏先生说，事业单位没有专门请环卫工的经费，只能雇四个人来打扫。“像这里的垃圾，一天有十个人，两辆车来打扫都打扫不过来，更不用说目前仅有四个人了。”魏先生说，景区附近是个垃圾处理

的空白地带，没有处理站，垃圾集中起来后，只能就地焚烧。在现场，记者见到几处还在燃烧着的垃圾堆，不仅产生烟雾，还存在着火灾隐患。魏先生称，仅一天的时间，打扫的垃圾大约得有三三大车。与平时相比垃圾多了几倍。绝大多数垃圾都是游客随手扔的，他呼吁市民能够做到文明出游。



景区内的地面上有不少游人留下的垃圾。 本报记者 王媛 摄